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“รับเงินสด 10,000 บาท แล้วจะสนับสนุนรัฐบาลไหม” 
 

เรียน  บรรณาธกิารบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลกำรส ำรวจของประชำชน เร่ือง “รับเงินสด 
10,000 บาท แล้วจะสนับสนุนรัฐบาลไหม” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 1-3 ตุลำคม 2567 จากประชาชนที่มีอายุ 18 ปีขึน้ไป ที่ทั้งตนเอง และ/หรือ  
คนในครอบครัว ที่ได้รับเงิน 10,000 บาทจากโครงการกระตุ้นเศรษฐกิจปี 2567 กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ 
รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,310 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรไดรั้บเงินสด 10,000 บำท จำกรัฐบำล กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใชค้วำมน่ำจะเป็น
จำกบัญชีรำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลัก  (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” สุ่มตัวอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บข้อมูล 
ดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 
  จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงกำรน ำเงินไปใชจ้่ำยของผูท่ี้ไดรั้บเงิน 10,000 บำท ไม่ว่ำจะเป็นตนเอง และ/หรือ คนในครอบครัวไดรั้บเงิน พบว่ำ 
ตวัอย่ำง ร้อยละ 86.79 ระบุว่ำ ใช้จ่ำยในชีวิตประจ ำวนั (รวมค่ำน ้ ำ ค่ำไฟ น ้ ำมนัเช้ือเพลิง) รองลงมำ ร้อยละ 16.49 ระบุว่ำ เก็บออมไวส้ ำหรับ
อนำคต ร้อยละ 14.35 ระบุว่ำ ใชห้น้ี ร้อยละ 13.59 ระบุว่ำ ใช้จ่ำยเพ่ือสุขภำพ (เช่น ซ้ือยำรักษำโรค หำหมอ) ร้อยละ 8.24 ระบุว่ำ ใช้ลงทุนกำรคำ้ 
ร้อยละ 7.48 ระบุว่ำ ใชจ้่ำยเพื่อกำรศึกษำ ร้อยละ 1.37 ระบุว่ำ ใชซ้ื้ออุปกรณ์เคร่ืองใชไ้ฟฟ้ำ ร้อยละ 1.07 ระบุว่ำ ใชซ้ื้อหวย สลำกกินแบ่งรัฐบำล 
ร้อยละ 0.99 ระบุว่ำ ใช้ซ้ืออุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ มือถือ และเคร่ืองมือส่ือสำร ร้อยละ 0.69 ระบุว่ำ ใช้จ่ำยเพ่ือกำรบนัเทิง (เช่น เล้ียงสังสรรค ์ 
ซ้ือเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล์ ยำสูบ เป็นตน้) ร้อยละ 0.31 ระบุว่ำ ใช้จ่ำยเพื่อกำรเดินทำงท่องเท่ียว ร้อยละ 0.15 ระบุว่ำ ใช้ซ้ือทองค ำ เพชร พลอย  
อญัมณี และร้อยละ 0.99 ระบุว่ำ ไม่ตอบ 
  ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงกำรสนบัสนุนรัฐบำลของผูท่ี้ไดรั้บเงิน 10,000 บำท ไม่ว่ำจะเป็นตนเอง และ/หรือ คนในครอบครัวไดรั้บผลประโยชน์
จำกโครงกำรกระตุน้เศรษฐกิจปี 2567 พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 34.35 ระบุว่ำ ยงัไม่แน่ใจว่ำจะตดัสินใจอยำ่งไร รองลงมำ ร้อยละ 30.31 ระบุว่ำ มีส่วน
ท ำให้สนบัสนุนรัฐบำล ร้อยละ 20.38 ระบุว่ำ จะมีหรือไม่มีโครงกำรกระตุน้เศรษฐกิจปี 2567 ก็สนบัสนุนรัฐบำลอยูแ่ลว้ ร้อยละ 13.13 ระบุว่ำ ไม่ว่ำ
อยำ่งไรก็ไม่สนบัสนุนรัฐบำล และร้อยละ 1.83 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ  

เม่ือพิจำรณำลักษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 7.34 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 19.08 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง            
ร้อยละ 17.25 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 36.18 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 13.05 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.10    
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 47.79 เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.21 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 13.44 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 18.47 อำย ุ26-35 ปี ร้อยละ 19.08 อำย ุ36-45 ปี ร้อยละ 24.81 อำย ุ46-59 ปี และร้อยละ 24.20 
อำย ุ60 ปีขึ้นไป ตวัอยำ่ง ร้อยละ 95.73 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.82 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.45 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 34.05 สถำนภำพโสด ร้อยละ 63.28 สมรส และร้อยละ 2.67 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  ตัวอย่ำง ร้อยละ 30.61                 
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 41.76 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 6.72 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ         
ร้อยละ 19.08 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 1.83 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 5.65 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 12.44 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 19.62 
ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 15.80 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 21.30 ประกอบอำชีพรับจำ้งทั่วไป/ผูใ้ช้แรงงำน  
ร้อยละ 18.24 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 6.95 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ 

ตัวอย่ำง  ร้อยละ 24.05 ไม่ มีรำยได้ ร้อยละ 28.17 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่ เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 30.15 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 7.40 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 2.06 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 1.45  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 6.72 ไม่ระบุรำยได ้
 

 

วันอาทิตย์ท่ี 6 ตุลาคม พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
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1. ท่านหรือคนในครอบครัวของท่านได้น าเงิน 10,000 บาท ที่ได้รับจากรัฐบาลไปใช้จ่ายในเร่ืองใดบ้าง 
การใช้จ่ายเงิน 10,000 บาท ทีไ่ด้รับจากรัฐบาล ร้อยละ 

ใชจ้่ำยในชีวิตประจ ำวนั (รวมค่ำน ้ำ ค่ำไฟ น ้ำมนัเช้ือเพลิง) 86.79 
เก็บออมไวส้ ำหรับอนำคต 16.49 
ใชห้น้ี 14.35 
ใชจ้่ำยเพื่อสุขภำพ (เช่น ซ้ือยำรักษำโรค หำหมอ) 13.59 
ใชล้งทุนกำรคำ้ 8.24 
ใชจ้่ำยเพื่อกำรศึกษำ 7.48 
ใชซ้ื้ออุปกรณ์เคร่ืองใชไ้ฟฟ้ำ 1.37 
ใชซ้ื้อหวย สลำกกินแบ่งรัฐบำล 1.07 
ใชซ้ื้ออุปกรณ์อิเลก็ทรอนิกส์ มือถือ และเคร่ืองมือส่ือสำร  0.99 
ใชจ้่ำยเพ่ือกำรบนัเทิง (เช่น เล้ียงสังสรรค ์ซ้ือเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล ์ยำสูบ เป็นตน้) 0.69 
ใชจ้่ำยเพื่อกำรเดินทำงท่องเท่ียว 0.31 
ใชซ้ื้อทองค ำ เพชร พลอย อญัมณี 0.15 
ไม่ตอบ 0.99 

   หมายเหตุ: สำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกว่ำ 1 ขอ้ 
 

2. ผลประโยชน์ทางการเงินจากโครงการกระตุ้นเศรษฐกิจปี 2567 ที่ท่านหรือคนในครอบครัวของท่านได้รับ ท าให้ท่านตัดสินใจอย่างไร 
เกี่ยวกับรัฐบาล 

   การสนับสนุนรัฐบาลของผู้ท่ีได้รับเงิน  
จากโครงการกระตุ้นเศรษฐกิจปี 2567 

การได้รับเงินจากโครงการ 

ร้อยละ 
เฉพาะตนเอง 
ได้รับเงนิ  

10,000 บาท 

เฉพาะคนใน
ครอบครัวได้รับ
เงิน 10,000 บาท 

ทั้งตนเองและคน
ในครอบครัวได้รับ
เงิน 10,000 บาท 

ยงัไม่แน่ใจว่ำจะตดัสินใจอยำ่งไร 29.17 36.20 34.05 34.35 
มีส่วนท ำให้สนบัสนุนรัฐบำล 32.99 28.55 34.05 30.31 
จะมีหรือไม่มีโครงกำรกระตุน้เศรษฐกิจปี 2567  

ก็สนบัสนุนรัฐบำลอยูแ่ลว้ 
28.12 17.08 23.24 20.38 

ไม่ว่ำอยำ่งไรก็ไม่สนบัสนุนรัฐบำล 6.94 16.25 8.66 13.13 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 2.78 1.92 0.00 1.83 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 96 7.34 
ภำคกลำง 250 19.08 
ภำคเหนือ 226 17.25 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 474 36.18 
ภำคใต ้ 171 13.05 
ภำคตะวนัออก 93 7.10 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 626 47.79 
หญิง 684 52.21 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 176 13.44 
26-35 ปี 242 18.47 
36-45 ปี 250 19.08 
46-59 ปี 325 24.81 
60 ปีขึ้นไป 317 24.20 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,254 95.73 
อิสลำม 50 3.82 
คริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  6 0.45 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 446 34.05 
สมรส 829 63.28 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 35 2.67 

รวม 1,310 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 401 30.61 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 547 41.76 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 88 6.72 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 250 19.08 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 24 1.83 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 74 5.65 
พนกังำนเอกชน 163 12.44 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 257 19.62 
เกษตรกร/ประมง 207 15.80 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 279 21.30 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 239 18.24 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 91 6.95 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 315 24.05 
ไม่เกิน 10,000 บำท 369 28.17 
10,001-20,000 บำท 395 30.15 
20,001-30,000 บำท 97 7.40 
30,001-40,000 บำท 27 2.06 
40,001 บำทขึ้นไป 19 1.45 
ไม่ระบ ุ 88 6.72 

รวม 1,310 100.00 
 

 
 

 
 

 


